

定人 定车 定路线 定点收集 直运处理

# 全市生活垃圾收运安全畅通

“清徐县和阳曲县各有一座生活垃圾焚烧发电厂,承担着全市每日数千吨生活垃圾的无害化处置,必须克服一切困难,保障安全稳定运行。”按照疫情防控的最新要求,全市管控范围已由六城区扩大至阳曲县、清徐县,15日凌晨,市环卫产业管理中心生活废弃物管理处的负责人张力立即与两座生活垃圾焚烧发电厂的有关负责人对接,安排部署市区生活垃圾转运的所有事项,并加大驻守人员的物资调度储备和核酸检测力度,在确保有效防疫的基础上,全力以赴保障生活垃圾全程安全闭环运输,保持市容环境的干净整洁。

面对日益严峻的防疫形势,为统筹做好普通医疗废物和生活垃圾收运处置,连日来张力不断对接各有关部门,帮助位于清徐县和阳曲县的两座生活垃圾焚烧发电厂筹集防疫物资,安排环卫工人全天候轮值,调运日常运营所需各类药剂化工产品,并联系交通等有关部门,为物资运输和生活垃圾转运办理相关手续,确保电

厂设施设备安全稳定运行。因家住小店区被赋“黄码”,张力在协调解决2座生活垃圾焚烧发电厂日常运营中出现的困难和问题时,他还积极响应号召,第一时间向所在社区报到,全力以赴支援社区疫情防控,经常在社区工作至深夜。

针对交通管制区域的不断扩大,经市城乡管理局的多方协调,为各地生活垃圾的收集转运开辟了绿色通道,在增加车辆和垃圾消杀频次的基础上,为每一辆车都提前指定收运路线,垃圾装满后,不再二次中转,按照专线直接运至两座生活垃圾焚烧发电厂焚烧处理,通过延长焚烧时间和改良技术工艺,确保所有生活垃圾以最快速度得到无害化处置,各项污染物达标排放。

“截至目前,根据实际情况,通过‘定人、定车、定路线、定点收集、直运处理’的方式,简化了相关手续,全市生活垃圾的收集、运输已全部畅通,沿途均开设了绿色通道,确保安全运达。”15日上午,市城乡管理局副局长时中璞进一

步介绍说,因近日隔离管控人员较多,市城乡管理局又下发了《关于加强隔离酒店垃圾收运处置工作的紧急通知》,明确了区分不同区域生活垃圾收运处置的不同标准,严防交叉感染。

按照最新的规定,每个隔离场所必须设置管控区域生活垃圾专用收集转运点,及时按需调配垃圾清运车辆,进一步细化清运全流程管理,严格落实清运车辆管控,严防生活垃圾混装混运行为。《通知》中明确指出,对于接待国际航班的隔离场所产生的垃圾,以及隔离场所内与阳性人员相关的垃圾,按照医疗废弃物的处置标准来收运处置。其余按生活垃圾收运处置,由各区城管(环卫)部门负责收运,直接运至生活垃圾焚烧发电厂无害化焚烧。

记者 邵蓉  
通讯员 李龙  
(图片由市环卫产业管理中心提供)



环卫工人正在为垃圾收运车辆消杀。



省疾控中心紧急提示

## 快递从业人员要加强岗前岗后防护

本报讯(记者 魏薇)连日来,我省多地出现多名韵达快递从业人员核酸检测阳性,“人、物、环境”同防压力陡增。为此,省疾病预防控制中心就快递从业人员的疫情防控,提出紧急提示。

邮政快递企业、货运物流公司应建立上岗员工健康状况台账和风险接触信息报告制度。每日全程记录因病缺勤人员、原因和健康状况,加强工作场所人员出入管理,每周2次以上,必要时一天一次组织全体员工检测核酸,每日落实测温、验码、消毒等防控措施,严格“绿码”上岗工作制。邮政快递、货运物流一线员工需全程接种新冠疫苗方可上岗,提倡完成全程免疫满6个月者进行加强免疫。

投递人员工作中应当与收件人尽量保持1米以上距离,减少直接接触,提倡使用智能快件箱投递邮件。投递过程中,要持续佩戴医用外科口罩,随身携带防疫物品备用。在人员密集、相对封闭、通风不良的场所,要全程佩戴口罩,做好个人防护。

员工之间应减少聚集聚餐,与他人保持安全社交距离,就餐实行分餐制,减少人员聚集。工作服等重复使用的个人防护用品要定点存放、专人管理,定期清洗、消毒。保持宿舍环境整洁,加强室内环境空气流通,确保洗手设施配足,并配备洗手液、擦手纸等用品。

一旦出现发热、干咳等不适症状,立即到医疗机构发热门诊就医排查,严禁带病工作,严禁自购药品居家治疗。

## 快递从业人员须“一天一检”

本报讯(记者 梁丹)近期,国内新冠肺炎疫情呈多点散发态势,快递物流的运输、投递以及签收等安全问题成为关注热点。4月15日,全市邮政快递业疫情防控电视电话会议举行。会议要求,在设立快递物流集中消杀点的同时,严格落实快递从业人员“一天一检”,确保做到健康上岗。

我市尽快成立邮政快递业疫情防控工作专班。市级工作专班由市交通局牵头,市邮政管理局具体负责,成员单位由市发改委、工信局、公安局、人社局、商务局、卫健委、应急局、市场监管局、太原海关等部门及10县(市、区)政府组成。县级工作专班,由县(市、区)政府主要负责同志担任组长,交通部门牵头,其他部门参与,迅速组建开展工作。

组建专班后,要抓紧完善对接协调机制,有序推进、形成合力,确保全市邮政快递疫情防控工作落实到

位。各县(市、区)政府牵头,设立快递物流集中消杀点,强化本地区快递物流“第一落点”管控,坚持“凡进必管、凡进必消”,严格执行“先消毒、后分派”制度,落实“人、物、环境”同防。同时,对来自境外和中高风险地区的快递物流,要继续实行专区专人管理。

各寄递物流企业要围绕揽收、运输、分拣、投递全流程各环节,严格执行科学规范的防疫消杀,加强运输车辆管理,加大清洁消毒频次,按要求做好环境采样检测。

优先组织实施快递从业人员全程新冠疫苗接种,未全程接种者不得上岗。采取“抗原+核酸”交替检测的方式,严格落实快递从业人员“一天一检”,坚决阻断疫情传播链条。邮政快递行业从业人员要加强自我防护,严格执行“戴口罩”“勤洗手”“测体温”“不聚集”等健康防护措施。

## 61条措施帮助服务业恢复发展

本报讯(记者 何宝国)4月15日消息,省政府办公厅发布《山西省促进服务业领域困难行业恢复发展的若干措施》,总计61条措施帮助服务业领域困难行业渡过难关、恢复发展。其中,疫情中高风险地区服务业小微企业和个体工商户承租国有房屋,减免6个月租金。

服务业普惠性纾困扶持措施共计22条。今年被列为疫情中高风险地区所在的县级行政区域内的服务业小微企业和个体工商户,承租国有房屋,减免6个月租金,其他地区减免3个月租金。各地统筹各类资金,对承租非国有房屋的服务业小微企业和个体工商户给予适当帮扶。鼓励非国有房屋租赁主体在平等协商的基础上合理分担疫情带来的损失。对减免租金的房屋业主,今年缴纳房产税、城镇土地使用税确有困难的,可根据条例授权和地方实际给予减免。因减免租金影响国有企事业单位业绩的,在考核中根据实际情况予以认可。此外,对年度营业收入在全省排名前100位的重

点服务业企业,以及符合条件的生产性服务业企业,根据贡献给予一定奖励。对于年度营业额达到500万元的新增限上住宿、餐饮、养老企业,给予一次性奖励等。按照“个转企、小升规、规改股、股上市”思路,推动服务业不断壮大。对年度新增纳入统计部门“一套表”平台统计的服务业调查单位,一次性给予10万元奖励。

针对餐饮业、零售业、旅游业、公路水路铁路运输业、民航业,给予纾困扶持。如对餐饮业,今年按照属地管理原则,对餐饮企业员工统一要求的核酸检测,地方政府给予全额补贴等。对于零售行业,今年以单位方式参加失业保险的企业,可申请缓缴失业保险。缓缴期间,参保职工失业后,依法享受相应失业保险待遇。今年要加快推进保险代替保证金试点工作。对于民航业,今年暂停航空运输企业预缴增值税一年。对于公路水路铁路运输业,今年免征公交客运、地铁、出租车、长途客运、班车等公共交通运输服务增值税等。

人口抽样调查显示

## 全市常住人口达539万余人

本报讯(记者 李静)4月15日市统计局消息,2021年度太原市人口变动情况抽样调查显示,2021年末全市常住人口为539.0957万人,比上年增长7.2435万人,增长1.36%。

经过对抽样调查结果科学推算,2021年末全市常住人口为5390957人,比上年增长7.2435万人,增长1.36%。从自然增长来看,2021年末全市常住人口中,出生人口4.1645万人,出生率为7.83‰。死亡人口3.0967万人,死亡率为5.82‰。人口自然增长率为2.01‰。

从地区分布来看,小店区人口最多,达到141.4155万人;万柏林区、杏花岭区,分别为96.8271万人、78.5644万人;娄烦县人口最少,为8.8627万人。从性别构成来看,男性为275.7901万人,占常住人口的八成多;女性为263.3056万人,占常住人口的近八成,性别比(以女性为100,男性对女性的比例)为104.74。从城乡人口来看,居住在城镇的人口为481.0087万人,占常住人口的八成多;居住在乡村的人口为58.087万人,占常住人口的二成多。

## 3月份一二手房价继续双降

本报讯(记者 贺娟芳)4月15日,国家统计局发布2022年3月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况。记者注意到,我市新房价格环比下降0.2%,同比下降2.9%,二手房住宅,我市环比下降0.7%,同比下降4.9%。

数据显示,我市新房价格微跌,二手房跌幅要高于全国。业内人士分析称,当前环比涨幅仍在低谷,反弹有阻力,同比降幅仍在继续扩大。其主要原因是当前疫

情反复等因素给经济增长增加了更多不确定性,居民预期收入降低,导致居民风险偏好降低。二手房交易量处于历史低位,新房市场销售未有明显起色,房企流动性风险未得到有效缓解,这些因素都加重了市场观望情绪。

从4月看,市场出台降准降息等宽松的金融政策来稳定预期,降低购房者的购房门槛和购房成本等相关政策,以此提高购房意愿和能

## 暂退质保金为旅行社纾困

本报讯(记者 贾尚志)新冠疫情形势依旧严峻,对我市旅行社业务经营造成了严重冲击。4月14日,市文旅局将旅行社质量保证金暂退比例提高到100%,为旅行社纾困再下一“及时雨”。

根据最新政策,已享受暂退质保金政策的旅行社,可申请将暂退比例提高至100%。2021年10月19日至2022年4月11日期间领取旅行社业务经营许可证、已依

法交纳保证金的旅行社,提出暂退保证金申请的,暂退标准可为应交纳数额的100%。2022年4月12日以后取得旅行社业务经营许可证的旅行社,可申请缓交保证金。符合以上三类情形的旅行社,最后补足保证金的期限均为2023年3月31日。通过银行担保及保险形式缴纳的保证金、被法院冻结的保证金不在暂退、缓交范围之内。